

ПЕРИКАТАРМА



№ 4, 2 АВГУСТА - 8 АВГУСТА 2009 г.

Периодическое издание Прихода во имя Святителя Иннокентия, Митрополита Московского Екатеринбургской епархии Русской Православной Церкви

От редакции

Братья и сестры! Дорогие друзья, уже четыре недели мы имеем удовольствие печатать о вас и для вас церковную газету с библейским наименованием "Перикатарма", что означает подревнегречески "соп", о котором говорит апостол Павел в своем послании к коринфянам. В этом издании мы изначально ставили перед собой задачу, чтобы оно стало своеобразным "апостольским посланием" для наших неверующих или невоцерковленных родных и близких. И чтобы цель была достигнута, нам не обойтись без вашей помощи. Нужны ваши вопросы, которые чаще всего задают вам дома, нужны заметки о наиболее интересных лично вам темах. Ведь о.Владимир и о.Илья всегда найдут возможность

донести до вас свои мысли и пожелания во время службы, или исповеди, а газета - это ваш язык, ваш голос. Используйте его, общайтесь безбоязненно и смело. Воспоминания, путевые заметки, интервью, формат ваших мыслей ограничивается только вашей фантазией и умением изложить все на бумаге. Мы с удовольствием напечатаем их и растиражируем.

С советских времен в наших соотечественниках зиждется непоколебимая вера в печатный лист, и это надо использовать для проповеди Господа нашего Иисуса Христа. Кроссвордов, анекдотов и откровенных фотографий мы не обещаем, но, с вашей помощью, интересно и познавательно будет обязательно.

КОЛОНКА ОТ НАСТОЯТЕЛЯ

Дорогие друзья! На минувшей неделе, наш Храм, вновь посещал Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнейший Викентий, Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский. Как всегда Владыка сделал ряд замечаний по поводу порядка в храмовом помещении и особенно на первом этаже. Вы ведь тоже, входя в Храм каждый раз, натыкаетесь на некоторую неряшливость,

проводы, которые висят как попало, неукрашенные светоосветители и ряд других интерьерных неприятностей. Мы с благодарностью примем посильную помощь и предложения, как украсить нам наш Храм в районе входа на первом этаже и лестничный пролет. Особой задачей стоит электропроводка, которая требует системной замены.

Также Его Высокопреосвященство отметил, что нам, вновь, не хватает литературы на прилавках, а пока тепло и дни длинны, в обязательном порядке должна быть уличная торговля, которая преследует не только решение экономических задач, но отвечает за миссионерскую деятельность.

Самой большой радостью и настоящим подарком, который подарили нам Владыка, стало его решение оставить отца Илью Александрова постоянным клириком нашего прихода. Напомню, что отец Илья был на испытательном месяце у нас, и многое зависело от того, как мы с вами потрудимся вместе.

Владыка оценил приветственный колокольный звон, который мы организовали во время Царского Крестного



хода, однако поставил на следующий год задачу собрать у Храма 3000 человек, которые могли бы влиться в этот Крестный ход, и вместе с молитвой идти на Ганину Яму. А для этого нам, как он заключил, жизненно необходимо расширение молитвенной площади. Поначалу Его Высокопреосвященство обязал наш приход помочь в ремонте нижних комнат для скорейшего переезда туда библиотечного имущества сверху. С этой задачей мы бы с

вами вместе могли справится недели в две. Владыка даже согласился к осени передать библиотеку со всеми помещениями и сотрудниками в ведение прихода, что было бы логично, так как обеспечивалось бы единство пользования всеми помещениями. Однако, дирекция библиотеки без энтузиазма восприняла эту перспективу, и выпросила, позднее у Его Высокопреосвященства позволения остаться в рамках молодежного отдела. Соответственно, как пояснила директор библиотеки многоуважаемая Ирина Алексеевна, и ремонт будет осуществлять молодежный отдел. Таким образом, перспектива обретения возможности расширения площадей отодвигается на неопределенное время, несмотря на оптимистичные заявления о том, что к концу августа это будет возможно осуществить.

В любом случае, внимание Правящего Архиерея к центральному приходу, каковым является Храм Иннокентия Московского, дает каждый день силы и благодатную помощь Божию в нашей повседневной деятельности.

ПРОРОК ИЛИЯ

Нет на Руси ветхозаветного пророка, более читимого, чем пророк Божий Илия - об этом свидетельствует и большое количество посвященных ему храмов, и множество замечательных икон, и то, с каким торжеством 20 июля/2 августа праздновался день его памяти. Чем же так покорил грозный Илия-пророк сердца православных русских людей? Было бы наивным полагать, что лишь суеверный страх перед "разъезжающим по небу на огненной колеснице Илией-громовником" явился причиной народной любви к пророку Божию, ведь тысячелетние почитание его на Русской земле свидетельствует о том, что из всех святых Ветхого Завета он - не только самый известный, но и любимый. Эта общенародная любовь к нему нашла воплощение и в замечательных памятниках церковного искусства.

Приступая к разговору о пророке Божием Илии, прежде всего хотелось бы привести слова апостола Павла о сути апостольского служения: ...Кто пророчествует, тот говорит людям в назидание, увещание и утешение (1 Кор. 14:3). Заметим, что эти слова очень актуальны сегодня: к сожалению, в наше время в "околоцерковной" литературе появляются сомнительного происхождения пророчества, которые не только не отвечают приведенным словам первоверховного апостола, но, наоборот, запугивают, повергают в растерянность и уныние. Между тем, Священное Писание как Нового, так и Ветхого Завета неоднократно утверждает, что многое и великое, данное нам через закон, пророков и прочих писателей, имеет своей целью домостроительство благодати Божией (Еф. 3:2-6) - наше спасение: к сему спасению относились изыскания и исследования пророков (1 Пет. 1:10).

Пророки... Как правило, появление этих богодохновенных проповедников в Ветхом Завете связано с серьезными потрясениями в религиозной жизни богоизбранного народа - различным отступлением от веры. Древнееврейским словом "нави" называли не только предсказателя будущего - смысл его можно передать как призванный [Богом] посланник. На греческий язык его перевели как профитис - тот, кто говорит от другого лица, вестник.



Ветхим Заветом усвоены для пророков также такие именования, как человек Божий, прозорливец, провидец (1 Цар. 9:7-9; Ам. 7:12). Дар пророчества характеризуется совершенно особым, неповторимым опытом Откровения, когда Слово Божие, властно звучавшее в душе пророка, требовало возвещать волю Божию людям; при этом пророк вынужден был подчас поступать вопреки своей воле,

вступать в противоречия с господствующим общественным мнением, быть постоянно готовым на долготерпение и злострадания (К1ак. 5:10). Пророки не испытывали сомнения в божественном происхождении своих речений и возвещали волю Божию именно от лица Божия: пророческие речи начинались словами: "Ко амар Яхве" - тако глаголет Господь.

Главным в содержании пророческих речений и деяний, при всем их разнообразии, было одно: призвать народ вернуться к Богу и верить в Него одного. При этом повиноваться воле Божией народ может только добровольно: страх Божий можно иметь только по любви к Нему Жив Господь Бог Израилев, пред Которым я стою! (3 Цар. 17:1) - слова пророка Божия, вошедшего в историю своей пламенной любовью к Богу. Илия (евр. Элийягу) вполне оправдывал в земной жизни свое имя: Яхве - Бог мой. Этот пламенный пророк восстановил союз избранного народа с Богом Живым, и за великую ревность по законе взят даже не небо (1 Мак. 2:58) огненным вихрем на колеснице с огненными конями (Сир. 48:9).

Илия Фесвитянин - так именовался он по своему происхождению из небольшого Галаадского городка Фесви - человек Божий, ревностный поборник веры во Единого Бога, грозный обличитель идолопоклонства и всякого нечестия, не оставил после себя книжного слова. В Библии нет составленных им самим книг, но о нем говорится немало, а Священное Предание (богослужебные тексты и памятники иконописи) не только рассказывает о важнейших эпизодах его жизни, но и открывает возможность реального общения с этим пророком - общением таким же живым, какое возникает при чтении пророческих книг Ветхого Завета.

Пророческое служение Илии относится ко времени



царя Ахава и началось тогда, когда гордая и властолюбивая жена слaboхарактерного самодержца, финикиянка Иезавель, решила установить в Израиле разнузданные языческие культуры Ваала и Астарты. Всех ревнителей благочестия из страны изгнали, а при дворе учредили многочисленный штат жрецов: четыреста пятьдесят пророков студных, служивших Ваалу, и четыреста пророков дубравных (3 Цар. 18:19), которые были жрецами Астарты. [2]

Грозным мстителем за попрание святыни стал Илия Фесвитянин, совершивший много чудес, которые должны были вразумить нечестивого царя. Нечестие царя достигло крайней степени, и пророк - босой, в грубом плаще из верблюжьего волоса, с кожаным поясом на чреслах и посохом в руках - явился в Самарию, в царский дворец, и возвестил Ахаву, что за его нечестие страну постигнет трехлетний голод. Но Ахав не раскаялся, и противостояние между царем и пророком закончилось торжеством человека Божия. На горе Кармил (Кармель) во время жертвоприношения, устроенного с целью убедиться в сравнительном могуществе Яхве и Ваала, языческие жрецы потерпели полное поражение и собственоручно были избиты Илией.

Илия воспринимался на Руси и как прообраз

монашеского подвига; в его образе подчеркивались качества, созвучные монашеским нравственным идеалам, поэтому нередко его изображали вместе с великими преподобными отцами. Нужно подчеркнуть, что в богослужении красной нитью проходит мысль о том, что непримиримый к врагам Божиим, "студным пророкам", пророк Илия был милосерден и милостив к людям.

Почитание Илии-пророка на Руси было повсеместным. Пламенной ревностью по Бозе и благодатным заступничеством пророк Илия стяжал себе любовь Православной Руси: ему было посвящено множество храмов; впрочем, посвященные ему церкви начали строить на Руси еще до ее крещения. Лаврентьевская летопись дважды упоминает о существовании "святаго Илие соборной церкви" уже при князе Игоре, т.е. не позднее 945 г., а равноапостольная Ольга поставила Ильинскую церковь на своей родине, близ Пскова. Уже в XI в. Ильинский монастырь был в Чернигове, а Новгородские летописи неоднократно упоминают заложенную в середине XII в. святителем Нифонтом церковь Илии пророка "на Холме".

«Московские епархиальные ведомости», №6-8/2003.

ПРИХОД ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИННОКЕНТИЯ, МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ НЕРАВНОДУШНЫХ!

Наш храм занимается с детьми-инвалидами и знает об их проблемах. Чаще всего, трудности родителей связаны с отсутствием свободного времени. Мамам таких детей не хватает времени иной раз сходить в магазин, оплатить коммунальные услуги, да и просто немного отдохнуть. Поэтому мы организуем добровольческое движение помочь детям с ограниченными физическими возможностями и их родителям. Добровольцы по возможности будут сидеть с детьми, когда их родители будут отлучаться по делам.



От Вас потребуется только добрая воля и немного свободного времени.

Если каждый из нас уделит хотя бы час своего времени в неделю, то вместе мы сможем оказать реальную поддержку и помочь семьям с детьми с ограниченными физическими возможностями.

По вопросам оказания помощи обращаться к священникам храма.
Контактный тел. 8 904 547 90 85



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



МОЙ ВЫБОР ВСЕГДА УВАЖАЛИ.. РАБОТАЮ В ХРАМЕ, ЗНАЧИТ ТАК НАДО



Алексей Сергеевич,
Вы коренной екатеринбуржец?

Да, только свердловчанин, папа и мама родились здесь, а бабушка с пензенской области из эвакуированных. Родился я в Екатеринбурге 4 мая 1979 года, в многодетной семье, есть брат и старшая сестра. Мама Николаева Галина Ивановна работала на «Уралобувии»

30 лет. Папа Николаев Сергей Николаевич проработал 15 лет на «Уралобувии» и 16 лет на «Уральских Самоцветах».

То есть Вы потомственный рабочий?

Да, уважаю всех, кто любит трудиться. Начал я свою трудовую деятельность сразу после школы, восемь классов которых я отучился в 140 школе г. Екатеринбурга. Потом пошел в военкомат, хотя понимания среди друзей не нашел, и попросился в армию. Служил на Дальнем Востоке, приморском крае в Хасанском районе, в трех километрах от залива Петр Великий рядом с п.Находка (это заповедная зона федерального значения). Там есть рыси, уссурийские медведи, уссурийские тигры). Специально доводили до нашего сведения, что ни в коем случае открывать огонь по животным нельзя, только если они непосредственно угрожают жизни. Были случаи задержания китайцев, в основном браконьеров, охотившихся за большими уссурийскими жабами.

Служил в школе сержантского состава, в звании младшего сержанта на должности командира отделения специалистов радиационной и химической разведки погранвойск, затем был переведен в штаб округа в г. Хабаровске, где дослуживал, был награжден знаками отличия 2 и 3 степени «отличник погранвойск».

После армии пришел домой, где начал работать, сначала в торговле, потом в охране, до несчастного случая, а работал я в зале игровых автоматов, где погиб мой друг. После этого ушел из охраны, и в один день помолившись дал себе слово, где получу зеленый свет там и останусь работать, выбор был либо на стройке, либо помогать в храме.

Как Вы пришли в храм?

Крестился 30 октября 2004 года в

Иннокентьевском храме, и начал в нем трудиться 16 июня 2006 года. Креститься уговаривала бабушка, но захотел сам, только тогда, когда сестра крестила племянников, на их крещение я опоздал и пришел в храм уже самостоятельно, но позже. Подтолкнуло к этому знакомство с напарником по работе, церковным человеком, который дал почитать «Закон Божий», прочитав книгу познакомился с Андреем Сухаревым, который и привел меня в храм. В жизни меня удивить чем-то сложно, поэтому никаких иллюзий у меня не было, в храм тянуло всегда, и разочарований, по прошествии времени, никаких не было.

Что мешает молодому человеку прийти в храм?

Думаю, что приход в храм молодого человека, во многом зависит от воспитания, от родителей, ведь у многих сейчас дальше стереотипа, что храм - это покойники и больные, не идет. Даже у моих знакомых в разговорах мелькает часто, что «мы попам не доверяем, ничего им говорить не собираемся. Кто они такие, чтобы наши исповеди выслушивать?». Хотя в разговорах часто приходится объяснять элементарные вещи. Мои близкие мой выбор всегда уважали, никаких разговоров за спиной не было. Работаю в храме, значит так надо. А в нашем храме особо нравятся отношения между людьми.

Как распланирован Ваш день?

Мой день начинается где то с 6.30, встаю, умываюсь, молюсь, еду в храм из Первоуральска. Кто-то в детстве мечтает стать космонавтом, кто то рембою, а кто-то майлоджексоном, а я с детства, заходя в магазин, видел себя на месте продавца. Рядом с нами жил священник, я всегда с уважением относился к нему, а потом он стал епископом Курганским, да еще оказалось, что он мой родственник, через мою мачеху.

А что за татуированный дракон у Вас?

Сделал после армии, вычитал, что дракон это символ молчания, понравился красивый смысл, но считаю, что это лишнее. Все лучшие символы и смыслы связаны в человеке с его душой.



ПОТРУДИТЬСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ НАД ВНУТРЕННИМ УБРАНСТВОМ ХРАМА, ЭТО ОТЧАСТИ МИССИОНЕРСКАЯ ФУНКЦИЯ

Мария Игоревна Сапожникова. Я прихожанка прихода во имя святителя Иннокентия Московского. По первому образованию я культуролог. Длительный период времени преподавала в разных вузах г. Екатеринбурга, УрГУ, УПИ, Гуманитарном Университете, Юридической Академии. Довелось поработать в Архитектурной Академии. Так получилось, что преподаю я также не только культурологию, то есть историю культуры, но еще и многострадальный, в силу сложившейся ситуации и в обществе и в неотделимом от него образовании, в связи со всеми нововведениями.

Сейчас я получаю второе образование, по специальности социальная психология, и занимаюсь также написанием кандидатской по культурологии. Как и все гуманитарные дисциплины, они тесно связаны.

Закончив УрГУ по специальности культурология, (Наш выпуск был первым, и закончила я ВУЗ с отличием) я оказалась в аспирантуре. И всю жизнь занимаясь модерном, в момент воцерковления, который являлся для меня сложным и непростым с точки зрения переоценки системы ценностей и мировоззрения, мое отношение к модерну и взгляд на него как культуру рубежа веков XIX и XX, конечно изменился, тем самым усложнив работу над кандидатской диссертацией. Но, осознавая значимость и важность присутствия православных преподавателей в образовании всех уровней: средней школе, среднеспециальных и, конечно, высшей школе, я с новыми силами занимаюсь написанием диссертации, желая вернуться вновь и преподавать в университете.

Мои же студенты и ученики, зная что я верующая, всегда задавали много вопросов прямо на лекциях и уроках. Здесь надо отметить, что в течении трех лет я помогала в Храме-на-крови в «Купаве», в киоске быстрого питания, и удивлению моих учеников, особенно моих студентов, вообще не было предела. Очень часто они, останавливаясь около киоска, смущали своими пристальными взглядами моих напарников. Через какой то период времени они понимали что надо задать вопрос. Но спросить в лоб: «Что вы здесь делаете, вы же наш преподаватель?» они не могли, поэтому спрашивали аккуратно: «Этот киоск принадлежит

храму?» И, получая ответ, успокаивались. «Вы, наверное волонтер», говорили они, и, пропуская малоизвестное слово "прихожанка", которое я пыталась добавить к их комментарию, они от всей души радовались за меня. «Волонтер» это было понятно и доступно, и я начала использовать это слово, чтобы объяснить доступным языком мои послушания по храму.

Помогая в храме, я поняла одно: работы всегда много, а людей не хватает никогда. Всегда есть чем заняться, всегда есть, кому помочь. Не все могут финансово, не все одарены даром слова, не все могут быть в храме полезны как историки, богословы, не все подкованы теологически, но многие из нас могут помочь своим простыми трудом, простой уборкой храма.

Мои крестники крестились в Храме-на-крови, чему я очень рада, ведь это очень красивый по убранству и внешнему виду храм. Мы помним предание о принятии Крещения Русью, о выборе веры князем Владимиром, где одним из мотивов была красота богослужения. А ведь красота богослужений - это не только песнопения, но и красота самого храма, его убранства. И как культуролог и психолог, могу сказать, что среда, пространство, окружающие нас, влияют на восприятие этого мира, на наше поведение. Поэтому потрудиться, в том числе над внутренним убранством храма, это отчасти миссионерская функция, поскольку красота привлекает. Поэтому сегодня, раз у меня появилось свободное время, я решила посвятить его самому простому занятию, которым могу заняться - это уборка храма. Ведь храм открывает нам новый взгляд на мир, а если этот взгляд будет еще и через чистое и незамутненное окно - это будет намного лучше. И большое счастье, что храм есть, и счастье - то, что в нем можно выполнять самую простую работу и делать окружающий нас мир немного чище и красивее. Не только в высоком, духовном смысле, но и в самом простом, физическом плане, что вполне в наших силах.

P.S. Приглашаю всех желающих помочь с озеленением и благоустройством прилегающей к храму территории и самого храма.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



"Институт полковых священников может состояться только при одном условии - если священник будет находиться в части постоянно".

После предложения президента РФ Дмитрия Медведева о необходимости введения в Вооруженных силах института воинских священников вопрос встает о методах его реализации. Здесь приведено мнение священника, протоиерея Владимира Зайцева, неоднократно принимавшего участие в командировках в горячие точки вместе с 12 отрядом спецназа "Урал".

Вернувшись из своей третьей командировки с отрядом спецназа "Урал" в Чечню руководитель Миссионерского отдела Екатеринбургской епархии Священник Владимир Зайцев выступил в эфире телекомпании "Союз", ответив на вопросы ведущей программы "Духовное возрождение России" Полины Митрофановой.

- "Отец Владимир, какова была цель Вашей командировки в Чеченскую Республику, и насколько оправдано, на Ваш взгляд, присутствие там священнослужителей?"

- У нижне-тагильского отряда специального назначения "Урал" с 1997 года имеется единственный в России походный полковой воинский храм в честь благоверного князя Александра Невского на базе воинской палатки. Я являюсь его настоятелем с 2001 года. Эта командировка была у меня уже третьей. Достаточно большую часть жизни я провёл там, два раза встретил день рождения в этих поездках.

Самая прямая и непосредственная цель – совершение богослужений в храме, окормление военнослужащих, приведение их к православной вере, создание альтернативной атмосферы, которую каждый из бойцов или офицеров видит, наблюдает, проживает ею в рамках несения своей воинской службы в таком непростом месте. По опыту прежних поездок, это была самая успешная, весёлая, удачная, расставались мы едва ли не со слезами, когда я покидал эшелон. Последнее моё богослужение было Пасхальным, мы служили на перроне в Челябинске в 5 утра.

Три месяца, с января по апрель, я пробыл в поездке,

и можно сказать, что выходных дней у нас не было, мы всё время общались, храм был проходной и заседательной зоной. Кроме того, ежедневно утром и вечером мы совершали богослужения. Как священник, в богослужебном плане я получил массу очень полезного духовного опыта, потому что, будучи епархиальным чиновником, не всегда удается на неделе совершать богослужения, а там не просто

вынужденная атмосфера была, а таким образом можно нужно было создавать необходимую атмосферу.

А между службами у нас в храме всё время были люди самых разных интересов, в день минимум 30 человек. Православные приходили на богослужения, почитать что-нибудь вместе, на исповедь. Крестили мы немногих, потому что бойцы в отряде в основном крещёные.

Мы занимались с отдельными боевыми группами по тому лекционному материалу, который я предлагал.

Приходили и люди неверующие, и иноверцы, татары, башкиры – потому что мы в притворе храма организовали "кофейню", они приходили попить кофе, пообщаться с батюшкой, задать житейские вопросы, вопросы по культуре. Потому что человек живёт рядом со священником, грех не воспользоваться такой ситуацией, задать "вредные" вопросы, которые у человека появляются. В храм он боится зайти, прийти на службу он не может: "Вера не позволяет". Говорят: "Я мусульманин, но у меня есть интерес".

У нас была сложность, наступил Великий пост, и я со своим помощником, Максимом Крыловым, который отработал на 100%, хороший сотрудник, студент теолог, постились строгим Уставом Великого поста, а бойцы отряда не постились, но, приходя к нам в гости, спрашивали, есть ли у нас что-нибудь нормальное из еды? Соответственно мы должны были им как-то угодить, если почитать патерики или жития святых, то увидим, что это нормальная практика православного общения: если человека привели в гости, то надо сначала его накормить, напоить, а потом уже вести с



Панихида по всем воинам на поле брани павшим, н.п Ханкала, 2007г.



ним беседу. Мы так и старались делать.

Без ложной скромности скажу, что наше общение офицерам и бойцам полюбилось, к нам было очень внимательное, доброе отношение, как со стороны руководства, так и со стороны рядового состава. Жили мы не в офицерской палатке, а в группе материального обеспечения, спали на одних нарах с солдатами, и они могли наблюдать, как мы себя ведём в этой не очень комфортной обстановке – ведём нормально, нормальные люди, можно поговорить. Мы там выпускали сугубо информационный листок, который касался только особенностей православной жизни, поскольку не на все вопросы мы могли ответить чётко, и не каждый решался спрашивать, мы делали только духовный материал. Но потом оказалось, что это востребовано, потому что от священника там требуются не какие-то развлечения, а серьёзное духовное отношение.

Почему мы старались придерживаться строгого Устава Великого поста? Ещё в предыдущую командировку в 2004 году, один из прaporщиков мне заметил: "Батюшка, а Вы поститесь в пост или не поститесь? Раньше я знал священников, которые в путешествии, бывало, и не постились. Вот и начали у нас в отряде атеисты появляться". И мы с того времени подумали, что мы должны показывать образец духовной жизни, а кто дотягивается – слава Богу, кто не может, тот, по крайней мере, должен знать, что есть некоторая планка, к которой нужно стремиться, а он может этому соответствовать или не может, это его личное дело.

Мы собираемся поделиться опытом с нашим Военным отделом, немного помочь И.К.Новожилову и духовенству, которое окормляет военнослужащих. Есть специфика, особенности пребывания священника в вооружённых частях. Никогда не нужно забывать, что военные – это люди, которые находятся на работе, работа очень тяжёлая, практически круглосуточно, особенно, если это бойцы срочники. Поэтому не всегда есть возможность побывать на службе, прийти на лекцию. Сам священник должен выходить их искать: в палатке, под машиной, в наряде и т.д. Когда мы начали строить свою работу так, оказалось, что это намного

лучше воспринимается, чем в командно-приказном порядке. Именно там я задумался о вопросе, который задавали очень часто наши офицеры: "Что вы будете делать, если введут институт полковых священников?". Я думаю, что кроме того, что у Церкви сейчас нет ресурсов для этого, это будет не очень хорошо, т.к. эта "обязаловка" может очень многих людей оттолкнуть. Эти разговоры поднимаются чаще всего теми людьми, которые настроены против Церкви и против Армии, для того, чтобы нас столкнуть. А такая форма, когда церковные и военные люди заинтересованы в совместном жительстве, наиболее идеальна. Есть ещё один момент: многое из того, что делают священники в воинских частях, разбивается о то, что люди не видят, как этот человек ведёт себя в обыденной жизни. По-настоящему институт полковых священников мог бы состояться только при одном условии, если бы священник постоянно находился в части,

тогда бы была бы большая, серьёзная польза.

- "Отец Владимир, солдаты в Чечне хотят окормляться или больше процент людей, которые настороженно относятся к священнику, предпочитая за чашечкой кофе проводить разговор с батюшкой?"

- Слава Богу, что за чашечкой кофе военные предпочитали проводить разговор с батюшкой. Потому что, чтобы воцерковить человека, ему нужно показать, зачем это надо, когда окружающая атмосфера совсем не способствует этому. Мат – это нередко разговорный язык армии, и к этому нужно адаптироваться и привыкать. Как говорить о каких-то нравственных вещах, если я точно знаю, что сейчас этот человек выйдет из храма и будет со своими сослуживцами общаться на этом языке? Человек находится в коллективе, где не принято делать что-то в одиночку, очень сложно добиться, чтобы верующие военнослужащие, а их там очень много, ходили на богослужение в то время, когда его группа занимается чем-то другим. Это значит, что он сам себя начинает противопоставлять коллективу. А коллектив готов смириться с этим? Не только офицеры, но и те, с

Возвращение с лекции из г.Грозный, 2007г.



кем он ест, спит, трудится рядом. В армейских кругах есть термин "загаситься", т.е. уклониться от исполнения какой-либо работы. Очень важно, чтобы наши прихожане не выглядели в глазах своих же бойцов людьми, уклоняющимися от общей работы. Поэтому приходилось лавировать, создавать искусственные условия, договариваться. Для собственного самолюбия, тщеславия можно сказать, что у меня на службе было столько-то людей из таких групп. Но кому это надо, это надо только мне или для моей отчётности, а то, что эти люди потом вернутся в группу, и над ними будут смеяться – поэтому приходилось следить даже за внутренней ситуацией, которая складывалась в разных группах по отношению к нашим постоянным прихожанам.

Но в конце командировки получилось так, что в каждой группе было какое-то количество солдат и офицеров, которые были нашими постоянными прихожанами. К своему удовольствию могу сказать, что над ними почти не смеялись, подтрунивали немножко, но армейская жизнь отличается от монашеской, т.е. без анекдота, хорошей доброй шутки там долго не прожить, потому что всё уж настолько серьёзно, что от этой серьёзности закипит разум.

Бойцы к нам относились очень трогательно, трепетно, всегда спрашивали, чем помочь, какую поддержку оказать. Они не знали, как выразить своё уважение, любовь... И мы им весьма благодарны. Причём не только русские православные, но и мусульмане, хотя можно сказать, что мусульман практикующих в 12 отряде фактически нет. Намаз никто не соблюдает, свинину едят, закет не дают и об исламе знают 2-3 слова. Это уровень подготовки, что они получили у себя до службы в армии. И то, что появился хотя бы такой священник, человек, который мог рассказать об исламе больше, чем они знают – это хорошо. Естественно, я не пропагандировал ислам, а всегда говорил: "Мусульмане говорят так, а у православных вот так, смотрите, где лучше, выбирайте".

Мы не просто функционеры рясы и креста, мы должны быть, прежде всего, христианами изначально.

А то, что на нас лежали руки Правящих Архиереев и мы совершаляем священнослужение – это то, за что мы дадим ответ, но то, что мы не сможем поставить себе в заслугу. Но каков я человек – об этом Господь спросит в первую очередь, не то, что я был праведный священник и всё делал по Уставу, а, прежде всего, была ли во мне любовь, был ли я хотя бы некоторым отсветом истины, которую представляет Христос. Очень важно было избежать такого понятия, как авторитет священника перед военнослужащими, офицерами. Слово "авторитет" всегда подавляет. Если почитать Евангелие или Деяния Апостолов, то такого слова там не употребляется, там все свидетельствуют об истине,

и в каждом христианине должно быть такое содержание этой истинности, которое располагает. Если человек сам из себя что-то представляет, ведёт праведную духовную жизнь и может что-то дать, тогда к нему прислушиваются, а если он просто авторитет, потому что командир части сказал: "Всем слушать батюшку!", то на лекции у батюшки лучше всего спать. Но мы старались такого

избегать, потому что, как мне показалось, всё было достаточно интересно, занимательно и полезно.

- "Отец Владимир, говорят, в окопах атеистов не бывает, или Вы там с атеистами встречались?"

- Дело в том, что не у всех нравственная жизнь, мягко говоря, на высоте. А когда у человека много грехов, особенно грехов разных постыдных, то это является существенным препятствием для обретения Веры. Были у нас и атеисты, но самое главное было удержать их кощунство, потому что не нам от этого было бы хуже, а им самим. Особый интерес к храму обострялся, когда отряду было тяжело, в этом плане у нас командировка была не самая успешная, потому что есть потери. Один прaporщик остался инвалидом, ему миной оторвало ногу, а один прaporщик погиб – Дмитрий Ковшов из Озёрска. Мы Миссионерским отделом хотим оказать материальную помощь его семье, потому что его жена и четырёхлетняя дочка остались фактически ни с чем. Дай Бог, чтобы озёрские власти им помогли, но в этом плане каждый военнослужащий, выезжающий в Чечню, остаётся



С прихожанами храма, н.п Ведено, 2006г.



незащищённым. После таких событий люди приходили в храм, ставили свечи за него и за себя, старались внимательно относиться к собственной жизни, хотя понимали, что ведутся боевые действия, мы находимся на территории, где осуществляется контртеррористическая операция, нужно быть осторожным вдвойне, втройне. Когда мы собирались ставить крест на другой стороне ущелья, где проживали, в благодарность Богу, что мы есть и были на этом месте, я думал, пусть этот крест стоит, мы в следующую командировку придём, его подновим, подкрасим, там будем совершать молебны, литии. Весь отряд отзывался с большой радостью, причём на установку креста пошли люди, которых я не видел в храме. И после они сказали: "Батюшка, устраивайте побольше таких мероприятий, мы хотим, просто мы стесняемся. Мы сами к вам не придём, а если увидим, что толпа пошла, мы тоже пойдём".

- "Отец Владимир, ощущалось, что Вы находитесь в зоне боевых действий?"

- Конечно, ощущалось. Когда первый раз вышли на рынок в посёлок Введенено, Максим Крылов очень удивился: на рынке полно людей с оружием – автоматы, пулемёты, гранаты. Это совершенно естественно, как у нас люди ходят с бутылочкой газировки, там все с оружием. Почти каждый день где-то рядом или не очень далеко стреляли. Регулярно из разных мест приходили сообщения: там тех-то убили, тех-то ранили. Но мы находились на территории наиболее охраняемой, за свою безопасность мы никогда не волновались.

Среди местного населения мы приобрели много знакомых. Они нас ждут, говорят: "Мы вам будем рады". Особенно чеченские женщины, у которых мы осуществляли снабжение хозтоварами для храма, продуктами. Когда мы пришли на рынок в первый и второй раз, было удивительно, все женщины сбежались, начали меня фотографировать, снимать, гадать, говорят: "Никогда живого попа не видели, Вы не переодетый?" Все задавали много вопросов: навсегда ли мы к ним приехали, приглашали оставаться, "у нас ту очень хорошие условия, климат, мы вам дом найдём".

- "Наш отряд "Урал" единственный окормляется или есть ещё такие примеры в Чеченской республике?"

- Во Внутренних Войсках и Российской Армии нет больше походных храмов, которые бы функционировали постоянно во время командировок. Сейчас наши соседи – 23-й Челябинский отряд, который возглавил бывший начальник штаба нашего отряда – приступили к работе по созданию храма. Но такой уникальный пример, опыт и практика, пока у нас единственный, поэтому нам есть чем поделиться, есть своя зона и мера ответственности, в силу того, что доброго мы не сделали до сих пор.

В этом году отряд отмечает свой юбилей – 10 лет, мероприятия будут в сентябре. Я очень хочу, чтобы к этому времени у отряда и у храма появились настоящие церковные хоругви, как наши церковные отрядовские знамёна, не только с православной символикой, но немного и с символикой 12 отряда, потому что люди любят свою часть, они являются настоящими профессионалами.

Когда мы уезжали из Чечни на бронепоезде, мимо нас проходили части, войска, я даже был проникнут тем, что я уралец, что я из 12 отряда, и у нас, за исключением тех трагических случаев, слава Богу, всё остальное хорошо. Сейчас 2 группы из нашего отряда находятся в г. Нальчик, они оттуда выводятся, и в Нальчик, наверное, больше не поедут, а в Введенено командривка будет в октябре.

священник Владимир Зайцев, Информационное агентство Екатеринбургской епархии, 10.05.2006



Военно-тактические учения,
Челябинская обл., 2008г.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



Ответы настоятеля храма на наиболее часто задаваемые вопросы.

Можно ли утреннее или вечернее правило читать на ходу, например, в транспорте, если не успеваешь сделать этого дома?

Каждую ситуацию стоит анализировать отдельно. Почему так случилось, и как в следующий раз стоит этого избегать. Понятно, что в безвыходных случаях, и такое молитвенное обращение – хорошо. Однако, у практики молиться на ходу, равно как и практики сокращать обычное правило есть очень нехорошее последствие. Человек привыкает к такого рода суррогату своей духовной жизни и относится к молитве совершенно формально. А ведь это личный наш разговор с Богом. Кому бы из нас понравилось, если бы с ним беседовали вот так же, походя? Поэтому кроме того, что нужно всячески избегать таких ситуаций, переживать их после, стоит покаянно, то есть рассматривать их как повод для исповеди. И если сказать коротко, то нет, так молиться утренними и вечерними правилами нельзя.

Почему нельзя в храме пользоваться свечами, приобретенными вне его стен, например, на выставке, или у самостоятельных изготовителей?

Формально, на самом деле, можно, но не нужно. Именно из-за формальности духовных отношений, которая проявила бы себя таким случае. Свеча подразумевает нашу жертву Богу, и она недаром приобретается в храме – который является символическим Домом Божиим. Приобретается она для его освящения, прославления, содержания и для сопровождения молитвенных прошений. Все эти смыслы отсутствуют в практическом желании сэкономить средства на самом важном. Мы экономим на нашем чувстве благодарности. Так тогда и делать этого не стоит, потому что сам ритуал возжения иной свечи не содержит в себе ничего, кроме одной лишь привычной формы. Спрашивается – кого мы обманываем?

Бога? Батюшек? Общину? Самих себя? Стоит задуматься над этими мотивами поведения и не грешить против веры, заменяя ее уже пустой обрядностью. В конце концов

есть легальный способ употребить эти свечи в храме – принести и попросить их освятить, тогда освященные нашей совместной молитвой, они, действительно, будут рассматриваться как наш дар Богу.

Что нужно говорить на исповеди?

Исповедь – это не беседа. И не способ общения. Исповедь – просьба у Бога помочи в тех наших слабостях и немощах, в которых мы сами справиться не можем. И в этом Таинстве мое бывшее Бог делает никогда не бывшим и дает силы идти, и больше не грешить. Поэтому так важно на исповеди четко, кратко и емко формулировать свои грехи. Очень часто многие из вас делают одну и ту же ошибку, к которой мы, в силу любви к вам, относимся терпимо, но которая не приносит никаких плодов. Ошибка заключается в излишнем многословии. Когда вместо того, чтобы назвать конкретный грех, например, осуждения, человек подробно рассказывает когда, кого, за что, и при каких обстоятельствах он осудил. Зачастую, этот рассказ превращается в самооправдание или попытку анализа происшедшего. Первое – недопустимо, а второе – в рамках исповеди совершенно бесполезно. Лучше всего исповедь записывать накануне на листочек, и тогда вам самим станет ясно, насколько ненужными являются все дополнения и пояснения. Если человек хорошо подготовился к исповеди дома, то в храме она занимает у него не более трех минут, не вызывая осуждения окружающих и взаимного утомления. Поэтому говорить на исповеди стоит о конкретных грехах: осудил, солгал, ненавидел, завидовал и так далее.

Как лучше молиться в домашней обстановке за усопших?

На мой взгляд, идеальным способом, овеянным традицией является чтение Псалтыри по усопшему. В наших молитвословиях есть правило такого чтения и его стоит придерживаться. Очень хорошо взять благословение на такое чтение, если оно предполагает быть продолжительным. Если же это сиюминутный порыв, то можно читать и самостоятельно, сколько



Дорогие друзья! На Телевизионном Агентстве Урала работает наш пономарь, Владислав Владимирович Некрасов. Мы настоятельно рекомендуем включать выпуски ТАУ для ваших малоцерковных родных и близких. Иногда, в их содержании есть то, чего мы сказать так емко и доходчиво не можем.



хватит сил, терпения и любви.

Как молиться о некрещеных, чтобы Господь привел их в Церковь?

У нас есть святой, который носит имя Креститель. Это Великий Пророк Предтеча Иоанн. Именно этот святой имеет особенную благодать приводить людей к Богу. Очень хорошо читать канон этому святому, с добавлением, после молитвы Иоанну Крестителю прошения с именем человека, которому мы желаем церковного просвещения. Замечено, что если читать этот канон сорок дней без перерыва, можно надеяться на милость Божию по молитвам этого святого. Кстати, очень хорошо этот же канон читать и о крещеных родных, близких и знакомых, которые не ходят в Церковь.

Как можно задавать вопросы в газету, чтобы получить такой ответ?

Лучше всего писать их на бумаге и оставлять в кружке, которая выставлена нами в киоске для содержания газеты. Мы с удовольствием и вниманием постараемся ответить.

Как крестить и причащать тяжело больных детей, отвечает профессор Осипов А.И.

1. Крестить можно и без крестных, если таковых нет - никакого греха в этом нет.

2. Первое причастие после крещения принимается без исповеди. И нужно обязательно сказать священнику о болезни ребенка и о том, что он может, а что не может. Иногда над такими детьми достаточно священнику прочитать лишь разрешительную молитву и затем можно причащать.

3. Поскольку дети больны, то их, если позволяет психическое состояние (то есть они способны принять причащение), достаточно причасть один раз в год в церкви или дома. Но если это невозможно, то мамы и папы должны взять на себя труд духовной помощи



своим детям. Для этого вам самим обязательно нужно, хотя бы в каждый пост, исповедоваться и причащаться. Это будет благотворно, спасительно действовать и на ваших детей, поскольку вы с ними составляете одно целое.

4. Исповедоваться родителям таких детей необходимо как и всем остальным. Если это в первый раз, то возьмите

листочек бумаги и на нем напишите себе для памяти (во время исповеди) только самые тяжелые грехи. К ним относятся: убийство, аборт, супружеская неверность, воровство, причинение вреда другим людям, ненависть, вражда, злопамятство. При этом нужно лишь назвать свои грехи, но не следует рассказывать какие-либо подробности и объяснять как, где, когда, по какой причине, при каких обстоятельствах и проч. они были совершены. Скажите, что это Ваша первая в жизни исповедь. Если священник что-то спросит, то кратко ответьте.

Никогда не исповедовалась и не знаю как это делается, пожалуйста подскажите что должно предшествовать этому таинству?

Лучше всего на первой исповеди вспомнить и проговорить те грехи, которые больше всего тревожат душу, от которых, безусловно, болит сердце и совесть. Не думаю, что требуется какая-то особая консультация: что это за грехи, Вы и сами их знаете. Стоит прийти не на субботнюю или воскресную исповедь, когда людей много, а на неделю, когда священник может с Вами более внимательно поговорить. Скажите батюшке сразу, что Вы - в первый раз и попросите Вам помочь. Только не стоит исповедь превращать в допрос. Сами понимаете - дело личное и серьезное. Поститься перед исповедью не обязательно, если только Вы, после не собираетесь причащаться. Если собираетесь, то поститесь.

КАЖДУЮ СУББОТУ В НАШЕМ ХРАМЕ ВЕДЕТСЯ БЕСПЛАТНОЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ. ПРИЕМ ВЕДЕТ ПСИХОЛОГ ДМИТРИЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ НИКОЛАЕВ. ВРЕМЯ ПРИЕМА С 16.00 И ДО 18.00. ЗАПИСЬ В ЦЕРКОВНОЙ ЛАВКЕ.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ
ХРАМА ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИННОКЕНТИЯ, МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО
620014, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 11 а, т.8 950 641 14 23

3 августа (понедельник) 17-00 Молебен с акафистом равноапостольной Марии Магдалине.

4 августа (вторник) 9-00 Молебен с акафистом перед иконой Пресвятой Богородицы "Почаевская".

4 августа (вторник) 17-00 Вечерня, утреня. Исповедь.

5 августа (среда) 9-00 Божественная Литургия.

5 августа (среда) 17-00 Молебен с акафистом страстотерпцем Борису и Глебу.

6 августа (четверг) 9-00 Молебен с акафистом Господу Иисусу Христу.

6 августа (четверг) 17-00 Вечерня, утреня. Исповедь.

7 августа (пятница) 9-00 Божественная Литургия.

7 августа (пятница) 17-00 Молебен с акафистом Пресвятой Богородице.

8 августа (суббота) 16.00 Панихида о православных христианах в братоубийственной брани убиенных.
17-00 Всенощное бдение. Исповедь.

9 августа (воскресение) 9-00 Божественная Литургия.

Крестный ход на Кафедральную Площадь. Молебен.

**Прихожанка храма во имя Святителя Иннокентия Московского
снимет квартиру на длительный срок после 27 августа 2009 г.
Своевременную оплату, чистоту и порядок гарантирую.
Контактный телефон: 8-9049855178**

Дорогие братья и сёстры!

По благословению Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Викентия, Архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского, каждое воскресенье на площади 1905 года, бывшей Кафедральной, после Божественной Литургии в **10.30**, совершается Крестный ход до Кафедральной площади и молебен о восстановлении разрушенного большевиками **Богоявленского кафедрального собора.**

А также, каждое воскресение в **17.00** Его Высокопреосвященство совершает молебное пение внутри строящегося **храма Большой Златоуст.**

Священство Храма свт. Иннокентия, Митрополита Московского приглашает всех желающих, вместе с ними, присоединиться к этому богоугодному делу.